## 餐桌上的"玫瑰香"

廖毅

"今晚请大家品尝我们罗甸'中医农业'饲养的 玫瑰香鸡!"张良琴热情地说道。

她细心地叮嘱工作人员, 杀鸡后只需洗净切好, 用开水简单烹煮, 放点盐调味即可, 无须添加姜、蒜等任何佐料。这份自信, 源自她对"玫瑰香鸡"品质的充分了解。她坚信, 真正的美味无须过多修饰, 原汁原味才是最好的呈现。 张良琴是罗甸县人大常委会副主任、农工民

张良琴是罗甸县人大常委会副主任、农工民主党黔南州工委罗甸县支部主委。此次浙江之行,她不仅参观考察了相关大健康企业及康养基地,还受邀参加了在杭州举办的CCTV新媒体直播选品节目。"玫瑰香鸡"正是她精心挑选的推广产品。她希望通过这次机会,让罗甸"中医农业"得以充分展示,让这片土地上孕育的独特美味走进千家万户。

多家浙江企业和投资机构负责人出席,在杭州金苗康生物科技有限公司召开的座谈会上,张良琴如数家珍地为"玫瑰香鸡"打起了"广告",她说:"这是广东华南理工大学遗传物种和生物技术专家彭崇敏团队,经过二十多年的努力,培育出的一种未受外界污染的珍贵地方鸡种。这些鸡享受着由生物技术去除农残、药残、霉菌、毒素后的高级营养餐,营养餐中还特别加入了玫瑰花露培植的有益微生物。在山林地里,鸡群享受着自由放牧的生活,从而饲养出了一种绿色健康、安全美味的珍贵肉

张良琴称,这样的饲养方式,不含激素,保证了鸡肉新鲜;养足日龄,留住了鸡肉营养;快速锁鲜,锁住了鸡肉新鲜。最重要的是,这款鸡肉中的汞、砷、铅等重金属含量远低于国家绿色—禽肉的控制标准,对身体无任何不益。而硒元素、锌元素、蛋白质等丰富含量,却让它具备了提高人体免疫力、保护修复细胞、保护肝脏和眼睛、防癌抗癌、防治糖尿病和心血管疾病、抗氧化和延缓衰老等诸多好处。

罗甸与"玫瑰香鸡"的结缘,得益于该县近年来成功推广的"中医农业"。这个位于红水河畔的县份,以其得天独厚的气候、土壤、水资源等优势,吸引了众多专家的目光,成为"中医农业"最理想的"试验田"。这个项目惠及火龙果、水稻、玉米、黄瓜、茄子、小黄姜、蜂糖李、百香果、脐橙、柚子、茶叶等农作物和鸡、鸭、狗、鸵鸟等动物,通过农业部门和国家相关检测机构抽检,各项指标都高标准达标。借此东风,"玫瑰香鸡"一炮走红,成为人们餐桌上的新宠。

张良琴深情讲述了罗甸"中医农业"的奇迹,以及她所在的农工党罗甸支部"同心助农",促进农特产品高质量发展的感人故事。她提到,如何让包括"玫瑰香鸡"在内的优质农产品走出山门、走进城市,让更多人了解并喜爱"中医农业",为乡村振兴和中国式现代化农业探索出一条切实可行之路,已成为当地党委、政府最为关切的问题。农工民主

党贵州省委、黔南州工委也对他们的工作报以热切期待。而前往浙江考察,走上CCTV新媒体直播选品节目,正是他们迈出的重要一步。

在杭州的晚宴,食用的鸡是张良琴特意从罗甸带来的"玫瑰香鸡"。开完会后,鸡肉已被洗净、切好,只等下锅。张良琴看着忙碌的工作人员,突然想起了什么,不无遗憾地说:"哎呀,我忘记说了,鸡肉切好后不要用水来焯(浸泡),这样会影响味道的!"

但即便如此,当"玫瑰香鸡"端上餐桌时,那扑鼻的香气还是让所有人为之倾倒。锅架在旺火上,倒上从罗甸带来的小分子水。水开后,鸡肉被轻轻放入锅中。照例是每人先盛一碗鸡汤,一边品尝着鲜美的汤汁,一边细细咀嚼着玫瑰般芳香的鸡肉。那感觉,不腻味、不粘嘴,仿佛有一种说不出的魔力,让人难以抗拒。

我因尿酸偏高而不敢贪嘴,张良琴却一个劲地鼓动:"你尽管吃,保证不会痛!"她的热情与坚定,让我感受到了她对"玫瑰香鸡"的深厚情感。

在这场异乡的欢宴中,有贵州籍在杭企业家提供的美酒,有张良琴带来的"玫瑰香鸡",更有那熟悉的乡音。大家围坐在一起,仿佛回到了家乡的餐桌旁,享受那份久违的温馨与亲切。

餐桌上的玫瑰香,不仅吃出了"玫瑰香鸡"的独特风味,更让人看到了传统中医与现代农业相结合的美好前景。

艺术家早已洞察到,真正的美并不总是高远的,反而常常藏匿在那些被忽略的细节中。我们常常为了追逐宏大的目标,而忽略了生活中的点滴美好。或许,一朵绽放的花、一只飘动的羽毛。又或是一个夕阳下微微倾斜的树影,它们都是生活的细节,而知节节是美的源泉。

庄俊商

影,它们都是生活的细节,而细节正是美的源泉。 记得在一个初春的午后,我走在一条熟悉的小巷里。 那是一条不显眼的巷子,街道两旁是一些平常的商铺,过 路的人匆匆忙忙。与它平凡的外表相反,巷子的每一处角 落都蕴藏着不为人知的美。一个不起眼的老旧本门旁,居 然悄悄绽放着几朵紫色的小花。它们并不炫冒,也不高 大,却在那尘封的角落中以其独有的方式存在,仿佛是岁 月的低语,默默诉说着生命的坚韧与温柔。走得再快的 人,也许都会被这几朵小花所吸引,强足片刻。它们没有 什么惊天动地的力量,却能在不经意间打动人心。这就是 细节之美,它藏匿在平凡的角落里,无声却深远。

另一个让我印象深刻的细节,发生在一个傍晚的公园里。那时,天空已经泛起淡淡的橙色,夕阳把光影拉得漫长而温柔。几位老人在长椅上聊天,彼此的笑声如同和煦的春风,轻轻地抚摸着周围的一切。忽然,一个微小的动作吸引了我的注意:一位老人弯腰捡起了一片飘落的叶子,端详了一会儿,轻轻放进了口袋里。这个动作看似微不足道,却让我思索了许久。那片叶子只是秋天的遗物,但在这位老人眼中,它可能承载了更多的故事和回忆。捡起它的瞬间,不只是为了一个简单的动作,而是一种对生命细节的尊重。对于他来说,这片叶子是一段记忆的象征,也可能是一场无声的告别。细节之美,正是如此,它超越了表象,触及人心深处的情感和体验。

生活中,细节之美无处不在。我们常常在不经意间错过那些细微的瞬间,却从未意识到,正是这些细节构成了我们的世界。它们不会像大画作般震撼人心,但它们却以最平和、最恬静的方式存在,温暖着我们的生活。

细节之美,往往在细腻的观察和感受中才能被发现。 当我们在繁忙的日常中学会放慢脚步,细心去品味眼前的一切,便会发现那些被忽略的美丽。一个陌生人脸上的微笑,一只小猫在窗台上打盹,一杯温暖的茶悄然升腾的蒸汽……这些微小的瞬间,构成了生活的诗意与韵律。

真正的美,不是远在天际的梦想,而是无处不在的生活细节。它们是平凡之中的闪光,是繁忙日常里的宁静。 艺术家或许早已意识到这一点,而我们,作为生活的参与 者,也应学会在细节中发现美、感受美,享受这份属于我 们自己的独特体验。

细节之美,是一种心境,也是一种生活的态度。当我 们学会欣赏生活中的每一个细微之处时,便能在平凡中看 到不平凡的美,感受到生活的宽广与深远。

春意

苏伟



春,在寂静中轻声呢喃 在岁月的转角,唤醒了沉睡的梦 绿意,在枯枝间悄然探头 是生命, 对冬日的最后告别 细雨, 如丝般轻拂城市的喧嚣 每一滴, 都是大地对春的深情低诉 风中,似乎带着远方的呼唤 那是冰雪融化, 万物复苏的前奏 阳光,穿透了冬日的阴霾 洒下斑驳光影,温暖了每一寸土地 人们,在这光影交错中找寻 找寻那份被冬日遗忘的温柔与希望 春, 是时间的笔触, 轻轻勾勒 在广阔天地间 绘出一幅幅生机盎然的画卷 它告诉我们, 无论冬日多么漫长 春天总会到来, 带来新生与希望

## 初春有感

林钊勤

想起昨夜的雨, 淅淅沥沥地下 窗外的景色舒展了许多

那些有生命力的颜色 从书桌上的花草开始 长出细嫩的枝丫

阳光洒在上面,让整个书房 变得拥挤 是那些花草茂盛的生命 延伸出更多事物

外面飞过的鸟儿开始停留 他们的鸣叫,越过河流 翻过高山,去世界的另一面 讲述生活的秘密



农历和接春的习俗,让我们能精确地知道立春节气的到来。乡村接春时,鞭炮齐鸣,唤回了春姑娘,也唤醒了窝冬的人们。在城里,大多数人关心的是星期几,好安排是上班还是休息,一般不在乎农历的节气。久之,城里的人们对春天是迟钝的。今春,我想努力去感知春天。

寻绿。唐朝诗人贺知章看到春天柳树挂绿,才思迸发,写下了"碧玉妆成一树高,万条垂下绿丝绦"的佳句。在城中,柳树难寻,我便去小区的绿化带寻找绿色。我看见了刚冒出的草尖,有点像懵懂少年下巴刚长出的胡须,虽稀疏,却蕴藏着勃勃生机。"野火烧不尽,春风吹又生。"想来,枯草吐新绿,不正是给春天吹口哨吗?绿色是春天的主色调,恰恰是眼睛最喜欢的颜色。盯久了电子屏幕,不时地眺望窗外,寻找一片绿。若不得,只好把目光短暂地聚焦在摆放案头的绿植。城中小片的绿色,还是

听音。有人说,春天的声音独属山野,因为城里春天的声音被车来车往声或震耳的音响声破碎。在山野,冬日的寒冷一度让大地沉寂,一旦春归,万物复苏,生长的植物和苏醒过来的大小兽类,乃至小虫,都会奏出一曲曲乐章。我想,生活在城里的人们听不到春天的乐章,是件遗憾的事。周末的早晨,睡到自然醒,我突然听到窗台传来小鸟扑棱的声音。它们可能是想在窗台小憩一下。细听,小区的绿树丛中已是欢歌一片,还夹杂着远处传来的布谷鸟叫声……原来,春天的乐章,城市里也有。

## 在春天

王玉初

只要用心去听,我们能听到春雷乍响,春雨嘀嗒、 鸟鸣虫叫,甚至还能听到竹子拔节的声音。

闻香。随着春深,注定是花儿的世界。"黄四娘家花满蹊,千朵万朵压枝低",山川田野五颜六色,街边的公园也姹紫嫣红。尽享眼福后,闭目用心去感受气息的吐纳,你会觉察到阵阵香气传来,沁人心脾。曾经,我执着于报春花是哪一种,甚至想追问它是否在立春的那一刻开放。慢慢地,我不再纠结到底是哪一种花,甚至是哪一株花在报春。任何一株在你眼前或在心里的花,开放之时便是在给你报春。因为每个人都有自己的春天,由自己去感知。花香太重,也会对花粉过敏的人带来一些麻烦。一个个喷嚏打出,恰与春天同节奏。对花粉过敏,戴上口罩,就会阻挡花粉的打扰,却丝毫不会影响春天的脚步。

逐味。如今餐桌上丰富的食物,让我们的味蕾越发挑剔。反季节的蔬菜早已让人麻木;大鱼大肉,也食之乏味。周末下乡,去母亲的菜园摘了些豌豆苗和菜薹,用素油单炒或加上几片腊肉一起炒,那滋味远胜大席酒菜。记得小时候的春

天,母亲中午从田地回来,手上总会拎着几棵春萝卜。那些萝卜不大,用菜刀削皮后,咬上一口,水分十足,有股回甘,吃完后我总会咂摸几下。那或许是我小时吃过最美的水果了。我住的小城边,开春后,有人去采摘野生藜蒿,去叶后提篮叫卖。藜蒿是湖边的草,也是餐桌的宝。藜蒿虽早已移植到了大棚,过年时也能吃到,但与东村棚里的藜蒿少了一份野性,也不够芳香。我每年都会买不少野生藜蒿,与腊肉一起炒,是佐酒下饭的好菜。若在春天与友人相聚,必点之。当然,春天还有荠菜、香椿、小蒜、马兰、五加皮、蒲公英等野菜,让我们的味蕾一次次地放肆。

接触。"竹外桃花三两枝,春江水暖鸭先知。" 苏轼的诗句,让我们知道季节的轮回不只有人会感知到,就连鸭子等动物能比人更早感知到。细察之下,小猫晒着太阳,已习惯性地伸伸腿脚,拉拉腰肢;南风温柔地吹着,轻抚得人们不自主地脱下身上厚重的冬衣;钓鱼佬改变了策略,不再向深水区寻鱼,转向近岸浅水区……春江水暖,万物皆知。

里,转问近岸伐水区······春江水暖,刀彻昏知。 寻觅着,寻觅着,不知不觉,我们已在春天里。